
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL 

COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS SOCIAIS - LARANJEIRAS DO SUL 

ATA DE COLEGIADO Nº 4/2021 - CCLCS - LS (10.42.09.14) 

 23205.028192/2021-51Nº do Protocolo:
Laranjeiras Do Sul-PR, 07 de dezembro de 2021.

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS - BACHARELADO/LICENCIATURA

 Ao terceiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, via
 videoconferência pelo aplicativo Webex, foi realizada a quarta reunião anual ordinária do 

Colegiado do Curso de Ciências Sociais - Bacharelado, que aconteceu concomitante com a 
quarta reunião ordinária do Curso de Ciências Sociais - Licenciatura, presidida pelo
Coordenador do Curso, Felipe Mattos Monteiro. Fizeram-se presentes à sessão os

  seguintes membros (as): Cristiano Augusto Durat, Felipe Mattos Monteiro, Maria Eloá
 Gehlen, Willian Nathanael Cartelli de Paula, Siomara Marques, Fernanda Marcon, os

 representantes discentes Bruno Matheus dos Santos Nessa, Jéssica Vitória Costa
 Canola, e, secretariando, a Assistente em Administração Ana Paula Pit Michelin; Justificaram

  a ausência Liria Ângela Andrioli, que tem prazo para cumprir na correção de uma
 dissertação do Mestrado em Agroecologia; Gabriela Ribeiro Cardoso, que está em reunião

do Comitê de Extensão e é representada pelo suplente; e Fábio Zeneratti, que está em férias. 
 Pauta: 1. Expediente: 1.1. Informes (Bacharelado e Licenciatura); 2. Ordem do dia: 2.1. i

ndicação de representantes para o Fórum das Licenciaturas (docentes, discentes e
 docentes do sistema público de ensino - titulares e suplentes). Após a leitura e aprovação 

da pauta, o Colegiado passou a tratar: 1. Expediente: 1.1. Informes (Bacharelado e
  Licenciatura); o coordenador adjunto, que em razão das férias do coordenador fez a

   convocação e preside a reunião iniciou informando que ontem pela manhã foi realizada a
primeira reunião do GT elaborado para estudar a implementação do Mestrado em Educação
no Campus de Laranjeiras do Sul, esta primeira reunião foi de integração dos membros para
dar início aos trabalhos, a implementação do mestrado começa a se materializar a partir da

  formação do GT, que o PPC de Licenciatura já está publicado no site do curso e que durante o
período de férias do professor Felipe, veio a demanda de cadastramento de alunos
ingressantes no sistema do ENADE, uma vez que o curso ainda não tem alunos concluintes,
foi cumprida a demanda pelo Coordenador Adjunto e pelo Coordenador de curso que tem
acesso exclusivo à plataforma, mesmo estando em férias. O professor Cristiano comentou que 

 serão fornecidas instruções aos alunos quando tiverem de fazer a prova do ENADE, assim
como quando o curso for receber a visita dos avaliadores do MEC para reconhecimento do
curso. O professor Felipe aproveitou a oportunidade para saudar os colegas pelo retorno do
semestre e agradeceu a presença de todos na reunião, solicitando que o representante
discente Bruno repasse para os demais estudantes que de 2 a 11 de agosto é o período para

  solicitação de validação de CCRs na Secretaria Acadêmica. 2.1. indicação de representantes
 para o Fórum das Licenciaturas (docentes, discentes e docentes do sistema público de
 ensino - titulares e suplentes). O professor Cristiano explicou que a demanda partiu da

Coordenação Acadêmica pela indicação de um docente do curso, um professor da Educação
  Básica e um discente de licenciatura e suplentes para compor o Fórum das Licenciaturas, 

conforme Resolução nº 7/2018 que regulamenta a formação de professores na UFFS. Ressalt
ou que esse espaço deve ser ocupado para apresentar as demandas e as linhas de formação
da Universidade, indicou que o edital nº 35 do MEC, em que é imposta uma política de



formação da educação básica e diretores sem ouvir as Universidades e demais instâncias e
sem respeitar as políticas institucionais, e que Fórum da Licenciatura é apresentado como

 resistência a estas politicas, visando à representação dos sistemas públicos de ensino para
 atuar perante a instituição na defesa dos interesses dos cursos de licenciatura. Solicitou ainda

   aos discentes Bruno e Beatriz que conversem com os demais alunos a fim de indicarem os
representantes do segmento. A professora Fernanda Marcon informou que já fez contato com
a professora Mônica Laskoski, supervisora do PIBID, e que ela aceitou o encargo de r
epresentante da comunidade externa e informará um nome para suplente. Para representação
docente, os professores Fernanda Marcon e Felipe Mattos Monteiro colocaram-se à disposição
e após deliberações o Colegiado deliberou que indicará como titular a professora Fernanda
Marcon e como suplente o professor Felipe Mattos Monteiro. O coordenador solicitou que os
alunos marquem uma reunião dos acadêmicos da licenciatura e se disponibilizou a participar

 dessa conversa devendo realizar a indicação dos representantes discentes para o fórum de
licenciaturas até segunda-feira, dia 09 de agosto de 2021. Nada mais havendo a tratar, as 
quatorze horas e trinta e sete minutos, a reunião foi encerrada e, eu, Ana Paula Pit Michelin, 
Assistente em Administração da Secretaria Geral de Cursos, lavrei a presente Ata que, depois
de apresentada aos membros do colegiado e aprovada, será inserida no SIPAC (Sistema
Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos) da UFFS e assinada digitalmente por mim
e pelo Coordenador Adjunto do Curso, Cristiano Augusto Durat, na condição de presidente do
colegiado no presente ato. Laranjeiras do Sul, 03 de agosto de 2021.
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